

關注颱風「山竹」襲港區內大量塌樹問題

背景

在颱風「山竹」襲港期間，區內發生大規模塌樹，包括：堅道、醫院道、堅巷、永利街、普慶坊、律打街等等，當中有部份塌樹位置鄰近學校，令區內交通大受影響，近西摩道一段的堅道更因此而一度封閉，無法行車。部份樹木倒塌在居民路經之地，如：堅巷及樓梯街，令居民需繞道而行。（見附圖）

問題

- (1) 請問部門在颱風「山竹」襲港期間，收到多少宗塌樹個案？
- (2) 請問部門收到塌樹意外報告後之處理程序？
- (3) 請問部門列於古樹名木冊中的樹木有否在是次颱風襲港期間倒塌？如有，請列出數量、品種及位置。
- (4) 請問部門告知在公園中的塌樹情況，並提供公園設施損毀報告
- (5) 請問部門有否檢討現時保養樹木之政策及程序以避免樹木倒塌？如有，請提供相關資料。

建議

要求加強樹木日常保養工作，定期檢查樹木狀況，在塌樹意外發生後，盡快到場處理，以免影響區內交通，並立即檢討現時保養樹木之政策及程序以避免樹木倒塌。

文件提交人：伍凱欣、甘乃威、鄭麗琼

2018 年 9 月 16 日

附圖 1：堅道 / 西摩道



附圖 2：儒林臺



附圖 3：醫院道

